
COMUNE DI TREPUZZI 

 

CONSIGLIO COMUNALE DEL 26 GIUGNO 2020 
 

PUNTO 2 O.D.G. 
 
INTERROGAZIONE AI SENSI DELL’ART. 56 CO. 4 REGOLAMENTO CONSIGLIO 
COMUNALE IN MERITO A “UTILIZZO DEL CAMPO SPORTIVO MELLI DI VIA SURBO” 
DEL CONSIGLIERE M. SCARPA.  
 
PRESIDENTE – Prego consigliere Scarpa.  
 
CONSIGLIERE SCARPA – Buon pomeriggio a tutti. Presento un'interrogazione protocollata il 19 
novembre scorso. (Legge interrogazione agli atti).  
 
PRESIDENTE – Prego assessore Valzano.   
  
ASSESSORE VALZANO – Grazie Presidente, naturalmente io risponderò a tutti e sei i quesiti da lei 
posti precisando che la risposta è stata elaborata insieme alla consigliera delegata Di Bella che oggi non 
c'è per giustificati motivi.   
Il primo quesito, quali iniziative sono state adottate dall'amministrazione comunale dal primo gennaio 
2018. L’area del campo sportivo Melli è stata oggetto di una proposta progettuale per la realizzazione di 
un nuovo polo dell'infanzia in zona Votalo Specchia, delibera di Giunta comunale n. 124 del 28 giugno 
2018, candidata nell'ambito del piano triennale edilizia scolastica 2018-2020 della Regione Puglia. Tale 
proposta progettuale prevedeva nell'ambito della riqualificazione del quartiere Votalo Specchia, la 
riduzione del terreno di gioco del campo Melli e la riconversione in centro sportivo anche con 
l'aggiunta dei vicini campetti retrostanti al mercato coperto di via Surbo. Oggi l'amministrazione 
comunale, anche alla luce della recente procedura di assegnazione del campo sportivo Vittorio, ad una 
società sportiva attiva nella pratica del rugby, sta valutando l'opportunità di recuperare il campo 
sportivo Melli mediante l'accesso a specifici contributi pubblici.   
La sua seconda domanda era: quali interventi di recupero e manutenzione siano stati effettuati dal 
concessionario. Il gestore nel periodo di concessione ha effettuato i seguenti interventi: pulizia e 
rinnovamento del terreno di gioco incluse area riservata al pubblico, livellamento del terreno di gioco, 
pitturazione spogliatoio servizi, ripristino e manutenzione straordinaria impianto idrico, inclusa la 
sostituzione di pompe autoclave, serbatoio di accumulo acqua e accessori bagno; ripristino porte da 
gioco, realizzazione cordolo antistante spogliatoi, ripristino illuminazione interna ed esterna, area 
spogliatoi, con la sostituzione anche dei corpi illuminanti; sostituzione rete metallica, separazione spalti 
terreno di gioco, sostituzione panchine e bordo campo.   
La sua terza domanda riguardava invece un chiarimento rispetto alle richieste di concessione in uso del 
campo sportivo Melli. La stessa ASD Gioventù Trepuzzi che lei prima citava con istanza acquisita al 
protocollo n. 15660 del 2018 e successiva istanza n. 9522 del 2019, aveva richiesto la proroga della 
concessione per un periodo 2018/2020 – 2019/2021. A tali istanze gli uffici comunali non hanno mai 
dato seguito probabilmente a causa del carico di lavoro. È un problema che chiaramente ci portiamo 
dietro da tanto tempo, bisogna prenderne atto.   
La quarta sua richiesta, quali iniziative si intendono adottare. Oggi l'amministrazione anche alla luce 
delle recenti procedure di assegnazione del campo sportivo Vittorio a una società sportiva attiva la 
pratica del rugby sta valutando l'opportunità di recuperare il campo sportivo Melli mediante l'accesso a 
specifici contributi pubblici. Nelle more della definizione degli interventi di ristrutturazione si avrà cura 
di istruire le richieste pervenute per valutare la sussistenza delle condizioni per concedere l’uso della 
struttura.   
Riguardo la presenza di danni non sono rilevabili al momento danni alla struttura. Infine l'ultima sua 
domanda riguarda l'omologazione del campo e la richiesta della Lega Nazionale Dilettanti, la verifica 



dei requisiti del campo sportivo richiesta alla Lega Nazionale Dilettante la FIGC ha avuto esito positivo 
e pertanto la struttura sportiva ha ottenuto l'omologazione della FIGC in scadenza 21 novembre 2020. 
 
PRESIDENTE – Consigliere, è soddisfatto?   
  
CONSIGLIERE SCARPA – Ringrazio per le risposte. Lo schema di convenzione recita: 
amministrazione comunale sostiene il sistema sportivo locale principalmente attraverso la messa a 
disposizione di strutture e impianti sportivi. Rispetto quindi al fatto che non si sia riusciti nel  2018-
2019 a dare seguito quelle che sono state le richieste di proroga mi sembra che quella che dovrebbe 
essere un’attenzione primaria dell'amministrazione comunale sia venuta di fatto meno. E quindi anche il 
fatto che sempre la stessa convenzione dice l'ottimizzazione dell'uso degli impianti è realizzabile 
mediante l’affidamento in gestione in via preferenziale delle società sportive dilettantistiche. Per cui se 
c'è questo approccio e non si riesce evidentemente a perseguirlo, e una struttura sportiva, con la carenza 
che c'è, rimane praticamente da oltre due anni e mezzo inaffidata e inutilizzata evidentemente qualcosa 
si deve fare.   
  
PRESIDENTE – Passiamo al terzo punto.  
 
 
 


